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Redaktørens indlæg

Nyt Hesteliv
Telefontid: 10.00-15.00 mandag-fredag.
Det er bedst at ringe på vores fastnet nummer 
48795865.
På grund af dårlig netforbindelse, kan det være svært  
at komme igennem på mobil nummer 26355865.

Åbningstider:
Hesteinternat
Efter aftale
Guidet tur/rundvisning
Onsdag og lørdag kl. 11 eller efter aftale. Book venligst 
på mail eller telefon.
Brugt rideudstyr
Lørdag kl. 11.00-13.00 og ellers efter aftale

Kontakt os

Kære læsere

Velkommen til 2025! 

Dette nummer af medlemsbladet er som altid præget af 
dyreværnssager og i den forbindelse søger vi flere livred-
dere over hele landet, som kunne have lyst til at komme 
og gøre en forskel på de mange sager.  

Vi glæder os over hoppernes positive udvikling hver 
eneste dag. De er skønne og nysgerrige og nogle af dem 
klar til at komme videre i plejefamilier. Desværre må vi 
konstatere, at de tilbageværende heste på Klim Markvej 
stadig er forsømte. Læs mere inde i bladet under Dyre-
værnssager. 

Nyd de dejlige billeder fra i sommers, som du kan se inde 
i bladet. Vi glæder os igen til maj – væk fra regn og slud 
og pløre. Den 3. maj 2025 lukker vi hestene på græs og 
du er inviteret. Vi skal nok huske dig på det via Facebook 
og nyhedsmail. Det er så skønt at se den glæde i heste-
nes øjne, når vi åbner leddet for første gang.

Vi holder 20 års jubilæum i år den 23. august 2025 og hå-
ber, du vil komme og fejre det med os. Du skal nok blive 
inviteret, så sæt et stort kryds på denne dato.

Næste nummer af medlemsbladet vil være et jubilæum-
snummer, hvor vi fortæller om de 20 år.

Rigtig god læselyst!

Janne Junker 
Redaktør
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Nye heste Heste med ny familie
Nogle af vores skønne heste og ponyer har fundet vej til 
søde familier rundt om i landet

Tintin kom i pleje, men fungerede ikke rigtig med 
familiens egne heste. Derfor hentede familien en pony 
mere, og det blev Laban. De bliver meget aktiveret af 
familien og elsker al den opmærksomhed.

Bella er kommet ud til selskab til familiens pony. Pony-
en blev mobbet af de andre heste, men nu passer Bella 
godt på hende, og hun er ikke bange for nogen! Bella og 
ponyen er nu blevet knyttet tæt til hinanden.

Luhmann og Bailey er 2 legesyge ponyvallakker, der 
har fået familie sammen. Luhmann kom fra en dyre-
værnssag, hvor han var meget tynd og svag. Det er han 
bestemt ikke mere og begge ponyer leger sammen.

Handy Speed er fra dyreværnssagen om de 14 travheste 
på Års slagteauktion. Han er en skøn travhest, som 
har fået et dejligt hjem sammen med en anden skøn 
travhest. Handy Speed får lov til at nyde livet i sit sidste 
hjem.

Sun Dancer ankom til Nyt Hesteliv som hingst fra en dy-
reværnssag. Han var meget hingstet og stærk, men er 
nu en virkelig skøn og sød hest, som nyder al omgang. 
Sun Danser har fået en ny familie på Fyn, hvor han skal 
bruges til hygge og lidt skovture.

Josefine er kommet i pleje her på Fyn, hvor hun hygger 
sig med andre af Nyt Hestelivs heste. 

Vores internat er fyldt helt op, så vi har ikke kunne tage 
så mange nye heste ind, men det er blevet til nogle få.

Hippo Bella og Rosa kommer fra en dyreværnssag og 
har altid gået sammen. Begge ponyer havde alt for lan-
ge hove og var meget tynde. De kom først i akutpleje 
hos en medarbejder, indtil vi havde plads. De så derfor 
fine ud, da de kom til internatet efter nogle måneder. 
Det er 2 søde ponyer, der er knyttet til hinanden. Rosa 
– den største af ponyerne – passer meget på Hippo 
Bella. 

Cookie er en skøn Belgisk Varmblod, hvor ejeren plud-
seligt blev akut meget syg. Vi blev ringet op, om vi kun-
ne hjælpe. Til trods for ingen plads, valgte vi alligevel at 
tage hende ind på internatet.

Mathilde er en sød Exmoor pony, som tidligere har 
været brugt som ridepony. Hun fungerer fint med alle 
de andre ponyer og kommer engang imellem på en lille 
tur i skoven.

Hippo Bella Rosa Cookie Mathilde

Tintin Bella

Luhmann Bailey Handy Speed

Sun Dancer Josefine

Laban

Bor du på Fyn og vil du rigtigt gerne hjælpe Nyt Hesteliv, så har du mulig-
hed for at blive frivillig.

Vi mangler hænder til strigling af hestene, hjælp til indlukning om efter-
middagen, aftenfodring mm.

Der er flere opgaver på internatet. Derfor behøver du ikke at være  
hestekyndig. F.eks. mangler vi en handyman til at gå til hånde med  
diverse reparationer af hegn, bokse, og pasning af udearealer m.m.  
Der er opgaver til alle .

Ring eller skriv til vores formand Janne Junker.

Vi søger hjælp på internatet

Livets gang på internatet
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Plejefamilier søges til vores skønne hopper fra Viegård
Vores mange hopper søger sit eget mennesker, der vil 
give dem al den kærlighed og omsorg, som de fortjener.   

Hopperne er virkelig skønne og kærlige og vil så gerne 
have opmærksomhed.  

De vil gerne lære noget og vil gerne mennesker. Nogle 
af hopperne er klar til at komme videre. 

Har du spørgsmål eller vil du gerne komme og møde 
dem, så skal du kontakte vores formand Janne Junker.

Laverne

Waikiki

Update på hopperne fra Viegård
Det er nu 1 år siden vi fik hopperne fra Viegård konkurs-
bo, og der er sket meget med dem siden.

Hver og en af hopperne er nogle skønne heste, og vi har 
lært dem godt at kende nu med hver deres personlighe-
der. Som f.eks Wiveca, der elsker at komme på boks hvor 
hendes yndlingsboks er den første udeboks. Werenna, 
skal altid have mulen med i det hele. Coronia elsker at 
blive striglet. Føllet Oskar har førertrøjen på, når han er 
på tur sammen med det andet føl Diamond Pepper.

Om aftenen, når Janne går sin aftenrunde og nogle 
af dem får natmad, så vanker der altid rugbrød eller 
gulerødder til de andre. Coronia og Chalana har luret 
det, så de skynder sig først at få gulerødder et sted og så 
løber de ind i de åbne bokse og står klar, når Janne åbner 
lågen, så er der uddeling igen.

Mange af hestene kan nu få grimer på og trækkes med. 
De fleste har fået ordnet tænder og næsten alle er blevet 
vaccineret og fået ormekur. De bliver dagligt håndteret, 
og vi har Signe og Johanne som træner dem.

Føllene har vokset sig store og leger meget med hinan-
den. Diamond Pepper og Oskar er som dag og nat. Dia-
mond er mild og blid, hvorimod Oskar er en sjov og fræk 
hingstebølle. Han er bare fremme i skoene og vil gerne 
føre an. Den dag, hvor vi skulle lukke dem på græsfold, 
så vi kunne fjerne møg fra deres løsdrift, ja hvem tror I, 
der førte an? Det var lille Oskar, der førte hele feltet.

Det er dejligt at se, hvordan de alle er faldet godt til og 
hvor nysgerrige og opmærksomme de er blevet.

Træning med Johanne og Waikiki

Oskar & Diamond leger
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Det er uundgåeligt, men altid trist, når vi skal sende en 
af hestene over regnbuen til de evige græsmarker. Vi 
ved dog, at mange venner står og tager imod.

Siden sidst har vi sagt farvel til : Smilla, Bandit, Caramia, 
Tulle, Finess og Glámur. Indian Star, der stod hos en 
plejefamilie, er der også taget afsked med.

In memoriam Ponyhus
Endelig fik vi opfyldt vores store ønske om et stort pony-
hus, hvor alle ponyerne kunne være.

Vi fik flyttet ponyernes rundbuer, og herefter skulle jor-
den jævnes og stabiliseres. Endelig kunne vi så sætte det 
nye hus op. Ponyerne indtog det med det samme, og de 
er meget glade for det. Særligt her i vinterperioden har 
de nydt deres nye hus.

Ponyernes rundbuer er nu sat op til hopperne, så de får 
lidt ekstra ly og læ.

Fo
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Vejen til en glad, smidig og holdbar hest 
– og stærkere relationer mellem dig og din hest

horsemama.dk • facebook.com/horsemama.dk • instagram.com/horsemama.dk

horsemama.dk
https://www.facebook.com/horsemama.dk
https://www.instagram.com/horsemama.dk/
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Dyreværnssager

Et nyt år starter, og man reflekterer over året, som gik. 
Vi andre har vores drømme for et nyt, og forhåbentlig 
godt kommende år. Et som vi selv kan præge og se 
forventningsfuld frem til. 

Desværre har året, som er gået, ikke just været dyrenes 
og hestenes år. De har ingen garanti for et bedre kom-
mende år. Det har historikken desværre vist!

Nyt Hesteliv har haft den største dyreværnssag med fri-
køb af 30 heste fra Viegård. Og desværre er der fortsat 
ikke garanteret bedre velfærd og omsorg for de heste, 
som ”blev tilbage” - hvordan kan det fortsætte ? Det er 
ubegribeligt.

Der er blevet lagt et kæmpe arbejde i at få disse socia-
liseret og fortsat skabe trygge rammer for dem. Og det 
går heldigvis den rigtige vej. Det er blevet nogle skønne 
hopper, der helst vil sidde i vores lommer, og vi håber 
nogle af dem kan komme i familiepleje i 2025. 

Men vi har også andre dyreværnssager. Disse er en 
væsentlig del af Nyt Hesteliv – At vi kan gøre en forskel 
for hestene med hjælp fra vores mange frivillige.

Vi har i år også haft mange dyreværnssager – og her et 
ganske kort udpluk af nogle af dem. 

Nyt Hesteliv har fået mange henvendelser i det for-
gangne år vedrørende heste som står opstaldet i 
pension, hvor de ikke får tilstrækkeligt med foder eller 
dyrlægehjælp. Ejerne kommer ikke, betaler ikke, bliver 
smidt ud og de finder et nyt sted, og flytter rundt i det 
uendelige. Det er frygtelig synd for disse heste. Nogen 
gange så efterlader de hesten, og det er utrolig svært 
for et opstaldningssted at gøre ret meget ved det. Der 
skal desværre en fogedsag til, hvis man vil fjerne, sælge 
eller bortskaffe hesten.

En af de tynde heste fra de mange sager.

Opstaldningsstedet er forpligtet til at varetage heste-
nes behov og tilkalde dyrlæge, smed m.v. hvis det er 
påkrævet, og ejeren ikke kommer.   

Vi har haft en del sager om tynde heste, hvor ejerne 
ikke kan se problemet og ikke agter at gøre noget ved 
det. Her bliver ejerne i så fald politianmeldt.

Endnu en af de tynde heste fra de mange sager.

Desværre ser vi ofte, det går rigtig galt, hvor ejer ram-
mes af sygdom, og der sker et stort svigt af dyrene. Her 
skal de sociale myndigheder reagere, når de kommer 
ud til deres borgere. Vi har desværre oplevet mange 
gange, at der overhovedet ikke bliver reageret for det 
er jo synd for borgerne at fratage dem deres dyr. Men 
hvad med dyrene? De skal have samme hjælp som 
borgerne!!

Endnu en stakkels, tynd og forhutlet hest.

Vi har haft en del sager med udegående heste, hvor de 
ikke har haft adgang til hverken læ eller ly. Se nærmere 
regler sidst i afsnittet. 

Vi får desværre også sager ind med mange heste 30-
50 heste, som går rundt i møg og kommer ikke ud af 
stalden. Ofte vil ejerne ikke samarbejde, hvor vi så må 
bede politiet om hjælp.

Vi har flere sager med snabelhove, hvor det oftest en-
der ud i en politianmeldelse.

En tynd fjordhest fra en af vore sager

Desværre kommer der også gengangere, hvor vi igen og 
igen må politianmelde ejerne for de samme ting, hvor 
hestene bl.a.  enten ikke kommer ind og står udenfor 
og fryser eller ikke kommer ud og får nogen form for 
bevægelse, som de selvfølgelig skal jfr. vores lovgivning. 

Det er meget frustrerende, at der ikke sker ændringer 
og/eller dyreholdet afvikles. Der skal ufattelig meget til, 
og det sker næsten aldrig.

Janne Visnek 
Dyreværnsleder

Regler for udegående heste  
Lov om hold af heste §19

Den ansvarlige for et hestehold skal sikre, at heste, som går ude i vinterperioden og i 
perioder med vinterlignende vejr, kun er ude i mere end 12 timer i døgnet, hvis de har 
udviklet et kraftigt og tæt hårlag og er ved godt huld og har adgang til læskur eller 
bygning, hvor alle dyr samtidig kan hvile på et tørt, strøet leje. 
I læskur eller bygning skal gulvarealet opfylde arealkrav og skal placeres på et sted 
med tilstrækkelig afvanding. 

Dispensation for læskur eller stald.  
Islandske heste, konik-heste, przewalski-heste, exmoor ponyer og shetlandsponyer (af 
rene racer med stambog, eller dyr, som dokumenterbart er mindst 7/8 rene racedyr). 
De kan holdes ude i vinterperioden og i perioder med vinterlignende vejr i mere end 12 
timer i døgnet uden adgang til læskur eller bygning, hvor alle dyr samtidigt kan hvile 
på et tørt, strøet leje, og hvis de holdes på meget store arealer:  

1.	 hvor naturlige forhold som tæt beplantning, lavninger eller lignende yder hestene 
en høj grad af både læ og beskyttelse mod nedbør, og 

2.	 hvor der findes et lejeareal med en veldrænet bund som f.eks. et tykt lag grannåle. 
 
Disse heste skal som øvrige have udviklet et kraftigt og tæt hårlag og være ved godt 
huld.
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Internatet er fyldt helt op, og selv om 
der hele tiden er heste, der får nye 
hjem, bliver den tomme plads straks 
taget af den lange række af heste, der 
venter på hjælp.

Ud over et mindre internat på Sjæl-
land, er der ikke andre end Nyt Heste-
liv, der kan tage imod heste fra dyre-
værnssager, dødsboer, efterladte heste 
m.m.

Det er dyrt at hjælpe heste, og vi har 
derfor brug for støtte herunder at 
være sponsor til hestene. Hvis vi skal 
fortsætte som internat, har vi brug for 
mange sponsorer til hver enkelt hest. 
Sponsoratet dækker de mest vigtige 
ting som foder, smed og dyrlæge. 
Beløbet kan trækkes fra i SKAT, da vi 
er godkendt efter §8A til at modtage 
gaver. Hvis vi har dit CPR nr. indberetter 
vi det i slutningen af året, og du mod-
tager automatisk dit fradrag på selvan-
givelsen.

Som firmasponsor får du dit firmanavn 
på ved din sponsorhest, og vi kan tilbyde 
en årlig guidet tur rundt på internatet 
til de ansatte.

Vi har brug for din hjælp hvis vi skal 
fortsætte med at hjælpe heste i nød.

Du kan hjælpe os fra blot 100 kr. pr. måned.  
Donér her: https://donation.nyt-hesteliv.dk/opret

Opdatering af de tilbageværende  
300 heste fra Viegård. 

Desværre ser det rigtig skidt ud. De heste, der stod 
tilbage på Viegård er nu flyttet til ny adresse, hvor 
forholdene absolut heller ikke er i orden. Fødevaresty-
relsen kommer jævnligt forbi med påbud - senest den 
7.1.25, hvor der ingen vand var, hestene går i lavtlofte-
de bygninger, bliver ikke tilset for skader, flere heste er 
for tynde, heste kommer ikke ud og der står for mange 
heste på for lidt plads.

Det er tydeligt, at hestene ikke passes. 

Hestene kan slet ikke stå oprejst.

Der er kummerlige forhold.

Hestene er alt for tynde.

Det er ufatteligt, at stedet ikke lukkes ned for bestandig 
og aldrig burde genopstå igen. Der er kun en taber her, 
og det hestene!

Kilde: Fødevarestyrelsens rapport 7.1.25
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Stemningsbilleder
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Foreningen informerer

I 2005 åbnede Nyt Hesteliv Danmarks første hesteinter-
nat i Blommenslyst på Fyn, og 14 mdr. senere startede 
foreningen Nyt Hesteliv. Kun en måned efter opstart, 
tog internatet imod de første heste fra en dyreværns-
sag. Det var Lukas og Anaconda, der bogstaveligt var 
ved at sulte ihjel.

Det blev startskuddet til mange andre dyreværnssager, 
og inden længe var internatet fyldt op og måtte udvide.

I 2007 ville vi sætte ekstra fokus på hestemarkeder og 
deres sølle liv, mens de står dag ud og dag ind i al slags 
vejr, samt en forfærdelig hårdhændet behandling af 
disse heste. Hestene blev behandlet som kasserede 
gamle klude og ikke levende væsener.

Fra Egeskov marked frikøbte vi en 2 års hingsteplag 
Mickey med hjem. Han var eksemplet på hvor hånd-
hændet hestene blev behandlet på markederne. 
Mickey havde lagt sig på jorden fuldstændig opgivende, 
mens hestehandlerne stod og slog på ham. 

I 2008 købte vi vores første æsel på Vorbasse marked. 
Det var Don Pedro, som stod og så så ussel ud. Da vi 
ingen æsler havde i forvejen, var vi nødt til at købe et 
æsel mere, som selvfølgelig kom til at hedde Amigo.

I november 2012 fik vi en stor sag ind. 14 travheste var 
blevet fjernet fra ejer af politiet, da de var magre, stod 
med ubehandlede sår og skader, og sagen havde da 
allerede kørt i 3 år.

Politiet lovede os hestene, men endte alligevel med at 
sende dem på slagteauktionen i Aars. Her frikøbte vi 
hestene, for at give dem en chance i deres alt for unge 
liv. Det viste sig senere, at 2 af hopperne var drægtige 
og vi fik 2 skønne føl Maybe Lee og Athene, som i dag 
lever i bedste velgående i deres plejefamilier.

Med de mange heste på internatet udvidede vi med en 

stald med 6 udebokse og senere igen blev sygestalden 
udvidet med hele 8 bokse.

I 2019 flyttede vi til Morud, da vi var blevet ekspropri-
eret fra vores gamle ejendom i Blommenslyst på grund 
af planlagt togbane hen over Fyn. 

Ejendommen i Morud var bedre og større til at rumme 
alle hestene.

I februar 2024 fik vi vores hidtil største sag ind, da vi fri-
købte 30 hopper fra Viegård konkursbo. Det har været 
en kæmpe opgave, der har lært os rigtigt meget, men 
vi glæder os over hoppernes fremgang, som vi gør, hver 
gang vi får heste ind fra en dyreværnssag.

Selv om det kan være hårdt at se hestenes skæbner og 
deres tilstand, bliver vi altid fyldt med glæde, når vi ser 
hestene komme sig dag for dag og se deres smukke sjæl 
komme frem. 

Det er det hele værd, og nu har vi gjort det i 20 år.

20 års jubilæum den 23. august 2025

Tænk engang, at vi allerede i år kan afholde 20 års jubilæum. Det er lidt vildt så 
hurtigt, disse år er gået. De er fløjet af sted og sikke mange ting, der er sket på 

disse år. Alt det vil vi fortælle jer om på vores jubilæumsdag  
lørdag den 23. august 2025, hvor der vil være en masse  

spændende aktiviteter.

SÆT KRYDS I KALENDEREN ALLEREDE NU! 

Nyt Hesteliv har 20 års jubilæum i december 2025

X

Arv og testamente
Det giver ro i maven at få lavet et testamente, så man 
ved, hvad der kommer til at ske, den dag man ikke er her 
længere. 

At testamentere en del af sin arv til Nyt Hesteliv vil gøre, 
at vi kan blive ved at være her og hjælpe heste i nød. Nyt 
Hesteliv er godkendt af Skat efter §8A, så der ikke skal 
betales boafgift. Hvis du evt. har fjerne slægtninge, som 
du gerne vil betænke, kan du benytte dig af 30% reglen, 
således at disse arvinger arver 70% og Nyt Hesteliv 30% 
mod, at Nyt Hesteliv betaler deres del af arveafgiften, så 
der bliver mere at arve til de fjerne slægtninge.. 

Et testamente skal udfærdiges af en 
advokat, og du kan kontakte vores  
advokat Mogens Klausen,  
Prins Valdemars Vej 41,  
2820 Gentofte, tlf. 21677528  
eller mail mokl@advodan.dk.

Du kan rekvirere en pjece eller  
kig ind på: 
Opret testamente - nyt Hesteliv

Book et gratis foredrag om Nyt Hesteliv i februar-april 2025
Har du lyst til at høre noget om Nyt Hesteliv, så vil vores 
formand Janne Junker gerne holde et gratis foredrag 
hos dig, hvor du kan blive klogere på, hvad vi laver, lidt 
om dyreværnssager, hvad der sker med hestene, hvor-
dan dagligdagen er på Nyt Hesteliv, hvordan bliver man 

familiepleje, hvordan går det med hopperne fra Viegård 
og meget andet.

Ring og hør nærmere eller send en mail. Du skal kun 
betale km-takst og evt. bro.

Nyt Hestelivs kalender 2025
Køb vores flotte vægkalender med lutter dejlige billeder 
af vores heste, taget igennem året.

Der er plads på hver dato at skrive en kommentar.

Når du køber kalenderen støtter du samtidigt vores 
arbejde med at hjælpe heste i nød.

Hvis du køber brugt rideudstyr for mere end kr. 600 får 
du en kalender med gratis.

https://brugtrideudstyr-nh.dk/

https://nyt-hesteliv.dk/stoet-hestene/opret-testamente/
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Legater og Fonde
Vi har modtaget fondsmidler og legater fra følgende 
fonde, legater og puljer med stor taknemmelighed til 
støtte for alle vores heste til bl.a. kapacitetsudvidelse 
og støtte til Viegårdhopperne

Fru Hedevigs Quidings Legat

QatoFonden

Skibsreder Per Henriksen, R og hustrus fond

Inge og Asker Larsens Fond

C.C. Klestrup og hustru Henriette Klestrups Mindelegat

Dyrenes Dags Komite

Svalens Fond

Jørgen og Ellen Hilde Larsens Fond til gavn for dyr

Dyrevelfærdspulje

Kulturministeriets Driftspulje

Dansk Dyreværn Odense Komites Fond

Tafdrups Mindelegat

Jens Anker Andersens Fond

Kitty og Viggo Freisleben Jensens Fond

Egtved og omegns hesteforsikring donation

Værn for værgeløse dyr

Og endnu engang tak til alle jer, der løbende støtter i 
form af sponsorater, medlemskaber, enkeltdonationer 
til den løbende drift til foder, dyrlæge, smed og meget 
meget mere, herunder også hjælp til frikøbet af hop-
perne fra Viegård, der nu har været her i 1 år.

T A K 

Bidragsydere Det dyreetiske råd
Som en opfølgning på Dyreetisk Råds rapport fra 
foråret 2023 om brug af hesten til sport, er Dyreetisk 
Råd nu kommet med klare budskaber til lovmæssige 
ændringer inden for disse 4 kategorier: 

1) Behov for uddannelse og viden for personer, der har 
med heste at gøre.

2) Træning og brug af udstyr som bid, hjælpetøjler, 
piske og sporer ikke må anvendes på hesten som straf. 
Ingen heste skal påføres unødig smerte.

3) Doping og andre præstationsfremmende tiltag. 

4) Kandarbid skal forbydes.

Der er ikke sket nok i hesteverden, siden rapporten 
kom, så det er på høje tid, at der kan komme nogle 
tiltag, som tilgodeser og beskytter hesten som et leven-
de, følende og sansende væsen. Læs rapporten.

Mange heste prøver at sige fra fordi, de enten ikke for-
står hvad de skal, føler ubehag eller smerte.  

VI håber, der kan komme fokus på hesten som hest og 
ikke som en præstationsting.

Niels Fuglsang har fulgt op på den nyeste rapport med 
denne udtalelse:

Jeg har inviteret rideforbund og civilsamfundsaktører til 
et møde i Europa-Parlamentet, så vi kan komme tætte-
re på nogle fælles løsninger på manglende dyrevelfærd 
i ridesporten. Konkurrencepres, lange transporttider og 
ikke mindst overdreven brug af hårde træningsmeto-
der og udstyr presser mange heste for hårdt - særligt i 
topsporten. Det er på tide, at vi ser med nutidens øjne 
på brugen af heste i sport. Og det skal også afspejle sig 
i lovgivningen.

Jeg mener, at samtalen om bedre hestevelfærd også 
bør tages i EU. Tak til Dansk Rideforbund, Det Internati-
onale Rideforbund, World Horse Welfare og Hesteetisk 
forening for at ville deltage i samtalen. Det er på tide, 
at vi får nogle løsninger på bordet.

Læs i øvrigt debat mellem Bengt Holst fra Det Dyreeti-
ske Råd og DRF: 

https://www.ridehesten.com/nyheder/hestevelfa-
erd-til-debat-pa-hestekongres/111596
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Aktiviteter og events

Vi holder åbent hus til maj, hvor man kan komme at se 
hestene blive lukket ud på græs. Det er altid en dejlig 
oplevelse at se hestenes glæde på de grønne marker 
efter en lang vinter.  De har længe fulgt græsset gro på 
den anden side af hegnet. I måneden op til at der bliver 
åbnet for græsset, bider de det græs ned, som de kan 
nå mellem hegnpælene.

Der vil selvfølgelig også være andre aktiviteter, som 
vi normalt har. Hold øje med vores hjemmeside eller 
facebooksiden.

Åbent hus – GRATIS og åbent for alle
Lørdag den 3. maj 2025 kl. 11-15

Generalforsamling 2025
Onsdag den 23. april 2025, kl. 19.30 er der generalfor-
samling på Nyt Hesteliv, Søndersøvej 144, 5462 Morud.

Seneste tilmelding er mandag den 15. april 2024 på 
mail info@nyt-hesteliv.dk

Indkomne forslag skal sende på mail info@nyt-hesteliv.

dk senest den 10. april 2024.

For at deltage i generalforsamlingen, skal man være 
medlem.

Vi håber, at alle vores medlemmer og sponsorer har 
lyst til at deltage.

Livreddere søges til hele landet
Kunne du tænke dig at blive en del af vores frivillige team og her være med til at gøre en forskel for heste på dyre-
værnssager og på hestemarkeder. Så kan din indsats være med til at redde livet for en hest, pony eller æsel.

 

Bliv livredder.
Vi afholder informationsmøde og grundkursus:

Lørdag den 5. april 2025 kl. 10.00 – 14.00

Tilmelding: info@nyt-hesteliv.dk

Guidede ture

Er du nysgerrig på vores sted og gerne vil vide mere, så book en guidet tur. 

Er du et uddannelsessted eller en gruppe mennesker, som godt kunne tænke sig 
et specielt arrangement evt. med et foredrag, kaffe og kage, kan du altid sende os 

en forespørgsel på info@nyt-hesteliv.dk.

Læs mere på https://nyt-hesteliv.dk/events/book-besoegrundvisning/
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Foreningen Nyt Hesteliv
Søndersøvej 144, 5462 Morud

Telefon +45 26355865 • Fastnet +45 48795865
info@nyt-hesteliv.dk • www.nyt-hesteliv.dk

Konto: 9370 2480087529
MobilePay: 55424
CVR nr.: 30343344

Klaus og Hansi venter utålmodigt på frokost.


